

ДЛЯ ВАС, ИЗБИРАТЕЛИ

Участковая избирательная комиссия по избирательному округу № 42 составила обстоятельный план подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

На первом заседании комиссия подвела итоги сделанного. Оборудован и успешно работает агитпункт (в помещении ср. школы № 141) под руководством доцента В. П. Березина.

Для избирателей прочитаны лекции по внутренней и внешней политике «От выборов до выборов», «Закон на страже здоровья» (асс. Н. П. Яхимович), «Медицина и религия» (асс. В. Г. Антропова). Проведены консультации онколога, окулиста. На лекциях присут-

ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ

ствовало около 120 человек, проконсультировано более 60.

Для избирателей запланированы лекции о болезнях сердца, «Здоровье, грация и красота», «Любовь, брак и семья», «Алкоголь и дети».

Активно работает агитколлектив под руководством ассистента Г. В. Миронова. Составлены списки избирателей. Много внимания агитаторы уделяют инвалидам, участникам войны, а также голосующим впервые, внимательно реагируя на их запросы и пожелания.

М. СЕВЕРИН,
председатель участковой избирательной комиссии.

СОРЕВНОВАНИЯ МЕДВУЗОВ РСФСР

СЧАСТЛИВЫХ СТАРТОВ!

С 29 января по 2 февраля этого года в Свердловске будет проходить традиционный спортивный турнир студентов медицинских вузов РСФСР по лыжным гонкам, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В нем примут участие спортсмены 16 вузов Российской Федерации. Командам предложена следующая программа:

30 января женщины будут участвовать в гонке на 5 км, мужчины — на 15 км.

На следующий день — 31 января женщинам предлагается эстафета 4×5 км, мужчинам — 4×10.

1 февраля спортсменам запланирован отдых.

2 февраля женщинам предстоит гонка на 10 км, мужчинам — 30.

Соревнования будут проходить на лыжной базе СКА.

Наш сборный коллектив представляют ветераны-лыжники В. Буравлев, 625 гр., С. Кокин, 523, А. Железняков, 430, И. Быков, 320, Е. Гладков, 354, М. Соловейкин, 219; у женщин — Е. Олимпиева, 268 гр., Е. Волынкина, 245. Дебютанты

команды О. Есипович, 142, Н. Авершина, 166 гр.

Серия прошедших соревнований показала, что наши студенты могут добиться успеха. Особые надежды мы возлагаем на А. Железнякова, С. Кокина и И. Быкова. Ведь наша сборная мужская команда в прошлом году на соревнованиях в Челябинске стала чемпионом среди медвузов СССР в эстафете 4×10 км. Призером этих соревнований в гонке на 15 км стал студент лечфака И. Быков. Конечно, хочется, чтобы у себя дома наши спортсмены добились высоких результатов, тем более что команду возглавляет мастер спорта СССР тренер Л. А. Широков.

А каковы все же прогнозы? В спорте трудно что-либо предугадать, но мне кажется, что традиционно сильные команды приедут к нам из Уфы, Перми, Казани и Челябинска.

Спорт есть спорт, и пусть победит сильнейший. Желаем участникам чемпионата счастливых стартов, победных секунд!

А. ВЕКШИНА,
ст. преподаватель
каф. физвоспитания.

СДАЕМ ПАТАНАТОМИЮ

* Сессия!

Нынче, в отличие от предыдущих лет, экзамен по патанатомии студенты сдают не в весеннюю, а в зимнюю сессию. Весной им предстоит «осилить» еще и зачет по второму разделу предмета. А сейчас в экзаменационные билеты включены вопросы лишь по общей патанатомии.

Объем уменьшился, а число дней на подготовку осталось прежним. Мы вправе были рассчитывать на более полные, развернутые ответы, но... Их уровень, к сожалению, не очень высок, хотя в целом поток производит благоприятное впечатление — так охарактеризовал профессор Н. А. Зубов результаты экзаменов 337, 338, 339, 340, 345, 346 групп стоматологического факультета.

Сегодня, 15 января, экзамен у 341—342 группы. Истекает время, отведенное на подготовку, студенты еще раз внимательно рассматривают микро- и макропрепараты — по ним нужно поставить диагноз.

Первой отвечает Светлана Рослякова. В ее зачетке уже

стоит «отлично» за экзамен по истмату, «удовлетворительно» по фармакологии и «хорошо» по пропедевтике внутренних болезней. Забегая вперед, скажем, что и по патанатомии она получит «хорошо», но пока...

Пока нужно поведать преподавателю о причинах, видах гнойных воспалений и процессах организации инкапсуляции. Ответила верно,

РЕПОРТАЖ С ЭКЗАМЕНА

но коротко, справилась и с практическим заданием, а вот объяснить, что такое абсцесс, не сумела. «Такой ответ можно назвать абзацно-заголовочным», — констатирует Н. А. Зубов, — нет в нем ни глубины, ни аналитичности... За это и снижена оценка. Вслед за Росляковой хорошие оценки получили студенты С. Тарасюк, В. Акулова и другие — всего 6 «четверок».

Поскольку экзамен сдают стоматологи, Николай Александрович спрашивает о патологии, с которой студенты могут встретиться в своей

практике: о наиболее распространенных причинах нарушения развития зубов у детей, опухолях челюстной системы. Обращает внимание и на знание латинских терминов, грамотно ли они записаны в альбомах.

Альбом с записями, рисунками необходимо всегда иметь при себе, а в день экзамена — обязательно. Размеры альбомов разные: их

объем зависит от той или иной степени усердия и добросовестности студентов.

Перед Николаем Александровичем толстая тетрадь, страницы которой мелко и аккуратно списаны с рисунков, испещрены цветными рисунками. Отвечает одна из лучших студенток — Елена Менакер. Обстоятельно, полно отвечает девушка по билету, рассказывает о доброкачественных и злокачественных опухолях кожного-слизистого происхождения, нарушении гликогена, сахарном диабете. Верно поставлен ею и диагноз: в обо-

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 4 (1242).

ЧЕТВЕРГ,
24 ЯНВАРЯ
1985 г.

Основана
в 1935 году
Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

ПОКЛОНИСЬ МЕДИЦИНЕ

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА



Но жизнь ставит новые задачи: проблема фтизиохирургии в целом решена, и Михаил Львович создает один из лучших в стране Свердловский областной пульмонологический диагностический центр, который становится и высококвалифицированным специализированным лечебным учреждением, и кузницей кадров пульмонологов и легочных хирургов для Среднего Урала.

Бессменный научный руководитель своего детства — пульмонолог, Михаил Львович возглавляет кафедру туберкулеза, работает в проблемной комиссии АМН СССР по грудной хирургии, является членом правления Всероссийского общества фтизиатров, главным пульмонологом Свердловского областного отдела. Кроме того, он отличный семьянин, отец, воспитавший двоих детей — врачей, дед.

Коллектив кафедры туберкулеза в день 60-летия желает Михаилу Львовичу, коммунисту, гражданину и просто Человеку, подарившему радость созидания, счастья, а иногда и жизнь многим сотням людей, крепкого здоровья, счастья, многих-многих творческих лет.

От имени коллектива кафедры туберкулеза

Ю. ЧУГАЕВ,
доцент.

На снимке: М. Л. Шулушко.

Заведующему кафедрой туберкулеза доктору медицинских наук, профессору Михаилу Львовичу Шулушко 28 января исполняется 60 лет. Многие успел этот человек за прожитые годы.

После окончания в 1946 году Казанского медицинского института он навсегда связывает свою жизнь с хирургией. Свою трудовую биографию начинает в Тюменской области. Затем с

1952 года работает в Свердловске.

Хорошо понимая важность и необходимость хирургической помощи туберкулезным больным, Михаил Львович осваивает еще одну врачебную профессию — фтизиатрию, став одним из пионеров фтизиохирургии помощи детям.

Годы поисков и раздумий, неустанного труда и жажда деятельности сделали свое: доклады, статьи, диссертации, монографии, публицистика,

блестящее хирургическое мастерство и бесконечные поиски нового выдвинули профессора М. Л. Шулушко в число ведущих фтизиохирургов страны. Он автор 7 монографий, 132 научных статей. Одна из его монографий «Бронхолегочная патология», впервые в медицинской литературе освещающая диагностику и лечение бронхолегочных заболеваний, переиздана в США. Михаил Львович известен как литератор, публицист.

УЧИТЬ УВЛЕКАЯ

На кафедре иностранных языков прошел тематический вечер на английском языке, посвященный творчеству ансамбля «Битлз». В целом программа вечера удалась. Удалась, благодаря заинтересованности непосредственных руководителей — преподавателей кафедры М. Б. Кряжевой, М. В. Десяткова. Удачный подбор программы (слайды, песни, танцевальный номер) помог ведущим Д. Кузнецову, 317 гр., М. Козыреву, 121, А. Угодниковой, 229 гр. наладить контакт с зрителями, заставили аудиторию не просто созерцать, а участвовать в разговоре, обмениваться мнениями по поводу творчества ансамбля, его положительных и слабых сторонах. Активное участие приняли студенты М. Кузнецов, А. Андреев, О. Климович (235 гр.), И. Ясырев (225 гр.).

Студенты с удовольствием воспринимают проводимые кафедрой с привлечением преподавателей других вузов беседы об Австралии, США. Организован просмотр фильмов на английском языке в кинотеатре «Космос».

Такие разнообразие формы занятий помогают студентам лучше осваивать языки, занимать досуг интересными полезными делами. Они, безусловно, заслуживают поощрения. И не беда, если вечер или беседа не всегда пройдут гладко. Важно, что у преподавателей и студентов остается приятное чувство удовлетворения от нужности сделанного. Лучшие студенты с успехом могут быть использованы и для перевода специальной медицинской литературы.

О. БУСЫГИН,
секретарь
комитета ВЛКСМ.

Н. НИКОЛАЕВА.

ПРАВИЛ НЕТ БЕЗ ИСКЛЮЧЕНИЙ

Восемь тридцать уга... На кафедре микробиологии — обычная экзаменационная обстановка: студенты сдают зачетные книжки, выбирают билеты, занимают места для подготовки. Процедура обычная, уже хорошо знакомая и третьекурсникам, и тем более, экзаменаторам, но она никого не оставляет равнодушным.

Сейчас, когда для большей части студентов экзамен по микробиологии уже позади, можно подвести итоги. Серьезное отношение к предмету продемонстрировали студенты вечернего отделения (средний балл по группам 3,9—4,0). С удовольствием вспоминаются хорошие, ровные ответы студентов педиатрического факультета (ср. балл 4,0—4,3).

Порадовал неплохим, началом санитарно-гигиенический факультет. Отличные знания показали Е. Смирнова, А. Новоселов (353 гр.), С. Федосеева (357), Н. Кравцовская (358), С. Метелев (358), А. Аренский, О. Пичугина (359). Запомнился ответ И. Зыкова (257 группа), несмотря на то, что ему не удалось получить отличную оценку, Игорь проявил способность не просто перечислять известные ему факты, но и увязывать их воедино, системно излагать материал.

Несколько иное положение дел на лечебно-профилактическом факультете. Блестящие ответы были у В. Громова, 307 гр., А. Мосейко, 308, Д. Тренина, 318, В. Левина, 319. Но наряду с серьезными группами (301, 324, 325, 329, 334) есть группы, где средний балл не превышает 2,3—2,7 (306, 327). Такие результаты четко определяют отношение к предмету. Например, славские экзамен досрочно и продемонстрировавшие глубокие знания В. Шкода, М. Прохорова (311 гр.) — занимались на кафедре научной работой, Е. Будкар, 322, Е. Лиходневская, 312, также сдавшие экзамен досрочно, подготовили и доложили на заседании студенческого кружка очень интересное и содержательное сообщение по гриппу. Но что можно сказать о студентах 306, 327 групп, в одной из которых даже староста получил «двойку»?

Только серьезное изучение предмета делает его интересным и доступным пониманию его необходимости для формирования системного мышления, необходимого врачу любого профиля.

С. КОЛОТВИНОВ,
и. о. доцента каф.
микробиологии.

«В ПРИМЕТЫ СЕЙЧАС НЕ ВЕРЮ...»

[Окончание.
Начало в № 3, 17 января.]

Вера в приметы появилась давно, еще тогда, когда человек не мог действовать как самостоятельная личность. Ответ на вопрос «как поступать?» нужно было искать во внешнем мире — в природных или общественных событиях, выражающих волю богов, предначертания рока. Для героев гомеровского эпоса появление орла справа было верным знаком благорасположения к ним всемогущего Зевса. Даже в прошлом веке русские господа средней руки не пренебрегали перстом судьбы. Гоголевский Чичиков вполне серьезно рассуждает: «Это, однако ж, хорошо, что встретились похороны, говорят, значит, счастье, если встретишь покойника». Сегодня вера в приметы пошатнулась, современный человек и верит приметам, и не верит: образованный рассудок суеверных предсказок признавать не может, но они все еще проникают в его сознание благодаря стихии чувств, т. е. как бы тайно и неосознанно. Не отсюда ли берет начало конфликт между головой и сердцем, между мыслями и чувствами?

Большая группа студенческих анкет написана как раз теми, кто чувствует разлад в своем сознании между суеверными эмоциями и атеистическими понятиями. (Сознание таких студентов как бы расколото на две половины: одна (эмоциональная) за приметы, другая (рациональная) против. «В приметы не верю, но не хочу с ними

встречаться». «Хотелось бы не верить. Но почему, если присниться, что ты кого-то бьешь, то обязательно получаю письмо? Чем это объяснить, я не знаю. Может, я просто жду письма?» «Верю, хотя понимаю, что это необоснованно». «Стараюсь не верить, но иногда не получается». Кредо такой позиции можно выразить одним из признаний: «Верю, хотя знаю, что это абсурд». Помните, христианский теолог Тертуллиан (III век н. э.) выдвинул формулу: «ве-

рять, но не верить» (вступительный экзамен (вступительный) я ее забыл взять и получил «удовлетворительно»). Конечно, я понимаю, что виновата в этом не подкова, а то, что я не выучил этот вопрос, но подсознание говорит: «поэтому и не повезло». Вначале подкова и костюм носили шуточный, юмористический характер, потом, после поколения определенного удачного и неудачного опыта, эти предметы стали какой-то психологической надстройкой и необходимостью, при которой чув-

ствуюешь себя увереннее. Даже после сдачи научно-атеизма (и после изучения второй раз и второй раз получаю «отлично»), я не расстанусь с этими «пержитками».

Мы согласны с этим мнением. Образованный врач обязательно должен выработать в себе диалектико-материалистическое мировоззрение. И сделать это он должен сам, самостоятельно. Только в этом случае можно быть уверенным, что найдешь то, что способно рождать чувство доверия и убежденности, то есть приобретается та самая вера, которая обязательна для каждого человека. Только марксистское мировоззрение способно быть глубоким и надежным ориентиром в профессиональных, гражданских, личностных сторонах жизни современного человека.

● ТВОЕ МИРОВОЗЗРЕНИЕ, СТУДЕНТ

Тертуллиан высказал полное недоверие к разуму, как к бесполезной, если не вредной части души. В наших анкетах нет отрицания разума, но есть состояние дисгармонии, разлада. От неустойчивого состояния разлада есть два пути: к гармонии чувств и мыслей или к тертуллианскому «верую, ибо нелепо». Приведем текст одного ответа, чтобы показать, по какой опасной тропе может пойти сознание человека сегодня, 17 веков спустя после того, как отец церкви Тертуллиан так определенно сформулировал позицию фидеизма. «Честно сказать, верю, — пишет один студент, — хотя и понимаю, что это глупо. Например, все экзамены сдал в одном костюме (понимаю, что мистика, но так надежнее). На все экзамены ношу подкову, которую нашел на стройке (фетишизм, но пока она меня не подводила). На один

студуешь себя увереннее. Даже после сдачи научно-атеизма (и после изучения второй раз и второй раз получаю «отлично»), я не расстанусь с этими «пержитками».

Хочешь быть личностью — формируй принципы деятельности в самом себе, не жди подсказки от подковы или трамвайного билета, не надейся на чудо от медного пятака. Сформировать свои убеждения не просто. Далеко не всегда мировоззренческая работа идет без «сучка и задоринки». И это понятно, ведь речь идет не об учебном предмете и вообще не о предмете, а о личности; воспитать ее — значит научить-

Ю. МИРОШНИКОВ,
ст. преподаватель
каф. философии.



М. ИВАНОВА.

ВЫЗДОРОВЛЕНИЕ

Деревни заснеженный рай.
Блаженная радость покоя.
Заботливой, теплой рукою
Меня приласкал этот край.
Синичкин звонок за окном
Поутру не даст разоспаться:
Он мил, он из детства знаком,
За дело торопит приниматься.
Морозным рассветом дышать
Совет деловитая птица,
И надобно жить продолжать,
Коль выпало счастье родиться...

Ты дарил мне желтые цветы...
Пусть — не желтые, а золотые,
легкие, ажурные шары
в золотые дни золотой поры.
Ты дарил мне целые миры,
Трепетные, яркие, живые!..
Снова мне протягиваешь ты
Гибели данайские дары —
Золотые сны — свои цветы.

МОДА ДЛЯ ВАС

Мода интересует всех, а молодежь особенно. Как одеваться красиво, удобно, современно! Об этом рассказывает художник-модельер Свердловского экспериментального цеха модной одежды Галина Павловна Помазкина.

— Что предлагает нам мода-85!

— Ведущим силуэтом стал прямой. Для пальтов, пальто, курток такого покроя обязательен пояс, который носят на линии талии или на 5—7 см ниже. Хороши пояса из кожи, замши, спилка, ширина их от 1,5 до 15 см. Большое внимание уделяется фурнитуре. Модны пряжки с отделкой, инкрустацией, кнопками, молнии, супатные (невидимые) застежки. Плечи повторяют естественную линию или чуть подчеркиваются подплечниками. Изменилась форма рукавов, они стали шире и свободнее. Элегантной, современной делают одежду рукава реглан, «летучая мышь», зауженные, декорированные, с широким или узким манжетом. Размеры воротников уменьшились. По-прежнему актуальна маленькая стойка. Пальто с таким воротником очень нарядно выглядит в сочетании с шарфами, шальями из трикотажа, кашемира, цветной ткани. Зато другие детали, как в верхней одежде, так и у легкого платья, укрупнились, большие стали карманы, кокетки.

Цветовая гамма-85 разнообразна. Это цвета акварели: салатные, голубые, бежевые. Другая группа представлена цветами гус-

то-синим, бирюзовым, вишневым, которые условно объединены названием «Фреска». И, наконец, «Ярмарка», которой присущи яркие, насыщенные тона: желтый, красный, оранжевый. Выбирать цвет в одежде нужно в зависимости от цвета волос, оттенка лица, бровей и ресниц, а также возраста, сезона, даже характера.

— Многие студенты с удовольствием носят джинсы, брюки. Что вы порекомендуете для них!

Брюки носят разнообразной формы: банан (они достаточно популярны среди молодежи), «морковь» — свободные сверху и заниженные книзу, «сигара» — прямые по всей длине. Все чаще по низу брюк пришивают манжеты, широко используются кнопки, молнии. Такие брюки идут и юношам, и девушкам. Шить их можно из вельвета, плащевой и хлопчатобумажной ткани, даже из кожи. Традиционное «трико» мы рекомендуем людям более зрелого возраста. Отличным дополнением к брюкам служит декор — вязаные носки, гетры, гольфы, шапочки и шарфы в спортивном стиле.

— Несколько слов о длине платья.

Длина зависит от всего комплекта. Например, брюки, гольфы, обувь на низком каблучке прекрасно сочетаются с коротким полупальто. К платью умеренной длины (до середины колена) необходимы туфли на среднем, а к удлиненному (миди) — на очень высоком каблучке. При выборе длины очень важен

вкус и чувство меры. То же «мини» может выглядеть вульгарно, а может элегантно, если, скажем, к короткому трикотажному платью вы подобрали гетры такого же цвета.

— Какую одежду вы посоветуете для дома, общезначения!

— Я обратила внимание, что дома многие одеваются небрежно, однообразно. А нужно выглядеть всегда так, чтобы было не стыдно принять гостей. Это не значит, что нужно целый день ходить в нарядном платье. Но сместить себе из лоскутков ткани или связать удобную, красивую юбку — совсем несложно. Отрежьте у обычной мужской футболки большого размера рукава — и у вас получится кофта-кимоно. Если в комнате холодно, вас «спасет» теплый стеганный жилет, отороченный старым мехом. Это и оригинально, и просто, и, несомненно, опрятнее привычного халата, который уместен разве что при утреннем и вечернем туалете.

— Какие изменения произошли в мужской моде!

— Одежда для мужчин сейчас преимущественно объемная: плечи большие, чуть спущенные. Лацканы у классического пиджака немного сузились. Современную одежду делают дополнения: косынки, шарфы длинные или короткие, которые носят сверху или прячут внутрь — как кому нравится. Модельеры советуют молодым людям одеваться несколько ярче, чем прежде. Им пойдут

цветные рубашки, в клетку и полоску с застежками: на планке, супонной, асимметричной. И не забудьте про галстук — он должен быть узким, выполненным из ткани, кусочков кожи и т. д.

— Расскажите, пожалуйста, о нарядной одежде.

— Для нарядной одежды выбирайте хлопчатобумажную ткань: обычный сатин, хлопок типа рогожки, ткани с креповым покрытием. Очень эффектно туалеты из велюра, бархата, трикотажа и шелка с блестящей поверхностью (но ни в коем случае не из бельевого атласа, который иногда использует молодежь). Выбор нарядной одежды зависит от индивидуальных особенностей человека. Если у вас полная фигура — вам очень пойдет юбка «годэ», плотно облегающая бедра и расклешенная книзу. Полноту скрывает и одетый сверху свободный блузон. Стройным, подтянутым можно носить юбки разнообразного покрова: прямые, расклешенные, «солнце», «полусолнце», «атьянка». Прошмы у блузок, платьев в основном заниженные. В нарядной одежде уместны и брюки, комбинезоны, сшитые из красивой ткани.

И еще один совет. В городе работает специализированное ателье молодежной моды по ул. Луначарского, 30, где опытные консультанты помогут вам выбрать подходящую модель, силуэт. Здесь же вы можете заказать и приобрести трикотажные дополнения, комплекты, брюки, пальто, образцы которых разработаны нашим экспериментальным цехом.

Интервью взяла
Н. Дузенко.



Такие модели пальто предлагаются на весну-85.